



毛坤浩等三人受到公司表彰



救人现场

晚高峰公交车上有人晕厥 车上六七十人一致同意 送患者去医院

下班晚高峰,和热心乘客一起,12分钟内把一名晕厥乘客急救送往医院……这两天,大榭746路公交车司机葛信达成了大榭朋友圈的“红人”,好多人给他点赞,但是老葛却说:“这不值一提,每个大榭人都会这么做!”

□记者 王冬晓 通讯员 欧阳军 宣浩峰

晚高峰公交车上有人晕厥

10月21日下午四五点钟,正是下班晚高峰。大榭746路公交车司机葛信达,像往常一样,拉了满满一车人向客运中心方向驶去。

“因为是最后上来的乘客,站在中间过道,我有注意到他。”老葛说,下午4:55,他听到车厢里“啪”地一声,是手机掉在地上了,紧接着一个女人的声音响起:“你手机掉了……哎呀呀,你怎么倒在地上了?”

老葛从后视镜里看到车厢内有骚动,赶紧把车子停靠在安全地带。

“我过去一看,心一下子提到嗓子眼,说真的,当时有些紧张的。”老葛看到这名乘客躺在地上,不停地抽搐,口吐白沫,翻着白眼,当了20多年司机的老葛心里有些明白了,可能是癫痫发作。

他赶紧叫乘客来帮忙,把晕厥乘客从狭窄的车厢里抬到路边,帮忙扶正躺平。

“我们平常也培训急救知识的,我一边掐人中帮忙清理呕吐脏物,一边大声呼喊。旁边有个小伙子也很热心,帮忙照看。”老葛说。

全车人配合将患者送往医院

癫痫发作严重者会出现“舌咬伤”或窒息而亡,老葛心里明白,要赶紧送去就医。

摆在眼前有两个方案,一个是打120原地等待,另外一个开公交车送到最近的大榭医院。

“当时晚高峰,让120救护车来回接送,没我开车直接送过去快。”老葛当机立断,征询乘客意见,让他感动的是,一车厢六七十人,一致赞同老葛用公交车送医。

五点多钟的746路公交车上,有刚下班的工人,要赶去学校接孩子;有准备上夜班的工程师,要顶替换岗;有买好菜的主妇,要赶回家烧饭……一句怨言没有,一个乘客没下车,全车人心里念的是:“快!快!快!快送医院。”

随后,热心乘客赶紧把病人抬上车,平躺在中间过道上,葛师傅麻利地坐到驾驶位上,启动,出发去医院。5分钟后,老葛就把晕厥乘客送到了医院。车子刚停稳,两名乘客跑到急诊室喊医生,四名乘客和老葛一起把患者抬到医院担架上。

车载监控显示,从发现乘客晕厥到停车急救,再到送医,用时12分钟,整个过程车厢乘客秩序井然,全力配合,谱写了一首文明大榭的赞歌。

为何说宁波是座有爱的城市? 『接力救援』频频上演

女子落水呼救 4名路人合力救援

“救命啊,救命啊!”10月22日清晨,海曙区望春工业区的一条河里,传来一名女子的呼救声。正好有一名小伙子和华茂集团3名员工路过,看到这一幕,便上演了联合救人的感人一幕。

最终经过努力,四名施救者合力将落水女子救上了岸。

□记者 陈善君 通讯员 李小赞

女子落水,四名路人挺身而出

10月22日清晨7点半左右,晨雾还未完全散去,海曙区望春工业区华茂集团附近的一条河道边,一声声呼救打破了宁静。“救命啊,救命啊!”一名女子在河中挣扎着。

幸运的是,3名宁波华茂集团文教公司职工毛坤浩、夏飞龙、李均平上班经过这里,听到呼救,他们赶紧跑到河边。一看河里吓了一跳,一名女子在河里浮浮沉沉,只见她一边不停地扑腾着挣扎,一边大声呼救。

眼看着女子慢慢沉入水中,毛坤浩正欲飞身跳进河里,却听到闻声赶来的另一名小伙子跳下了水,并很快拉住了落水女子。当小伙子费劲气力将女子拉到岸边时,已经气喘吁吁。这条河的河岸离水位落差很大,足足有一米多高。

由于女子已失去意识,且河岸较高,消耗了大量体力的小伙无法从后面托着女子上岸。

见此,毛坤浩、夏飞龙、李均平3人立即伸出双手,一边托住女子颈部,一边拉住其双手。经过一番努力,落水女子被救到安全区域。

救人“三人组”都已50多岁了

女子被救上来之后,毛坤浩等人又合力将精疲力竭的施救小伙拖上岸。见水下两人都已安全上岸,毛坤浩等人才安心地瘫坐在一旁。

过了一会儿,落水女子的亲友赶来了,见女子有人照顾了,毛坤浩等人便默默离开,照常上班去了,和他们一起救人的小伙也转身消失在人群中。

施救的小伙没有留下电话,也不知道姓啥名谁。当记者联系上“见义勇为三人组”时,发现他们都已经50多岁了,面对记者,他们还显得有些惊讶。“在当时这种情况下,肯定会想着帮人家一把。就算小伙子没跳下去,我这把‘老骨头’也一定会跳!”今年59岁的夏飞龙坦言。

记者了解到,这已不是毛坤浩第一次“该出手时就出手”。2009年的一天,毛坤浩在宁波路边看到一名小伙脸色苍白地瘫坐在路边,细细一看,从他身后正汩汩流出一摊血。当时听见小伙喃喃地喊着“救我”,毛坤浩顾不得多思考,立马开车将小伙送往附近医院。后来才得知,小伙因情感纠纷,被人从背后捅了一刀,幸亏送医及时,否则后果不堪设想。

公司得知后,对三人进行表彰

“谁都有困难,看到了帮人家一把,这是应该的!”不善言辞的毛坤浩羞涩地说,“我相信很多人遇到这种情况,‘第一时间’都会冲上前,因为宁波是一座很有爱的城市。”

记者了解到,10月23日,华茂集团对毛坤浩等员工作出了表彰。公司相关负责人表示,公司为了弘扬正气,树立好人好事和先进典型,决定对见义勇为者进行通报表彰,并给予每人现金500元的奖励。通过表彰,公司希望全体员工要以他们为榜样,进一步弘扬社会主义文明新风,树立良好的道德风尚。



司机和乘客将患者抬下公交车进行救护 视频截图